

**Мина, заложенная
еще в 1914 Г.,
взорвалась...**

Винэжолу
Агет а
Вазарца

ЭДУАРД ЛИМОНОВ,

Моск. правда. - 1994. - 20 авг. - с.5.

главный гранатомет "НВ"

**ЛИМОНКА
В
ЛЕНИНА**

КОЛОНИКА
ГЛАВНОГО

В 24-м томе собраний сочинений Ленина (издание Полит. литературы, 1961), на стр. 324 - 326 в статье "Еще о национализме" Владимир Ильич полемизирует с членом Гос. Думы и представителем "Всероссийского национального союза" Савенко.

Так как моя настоящая фамилия Савенко и я председатель национал(+большев.)истской партии, то сквозь время (статья датирована февралем 1914 г.) Ленин, получается, полемизирует если не со мной лично, то с идеями, высказанными 80 лет назад под моим именем.

Цитирую Владимира Ильича: "Член Государственной Думы Савенко прочел доклад [...]. Докладчик считает особенно опасными стремления к сепаратизму [...] среди белорусов и украинцев. Движение украинское в особенности представляет большую и реальную опасность для единства России. Ближайшая программа украинцев сводится к феодализму и автономии Украины. Украинцы связывают свои надежды на осуществление автономии с разгромом России в будущей войне с Австро-Венгрией и Германией. На развалинах великой России будут основаны под скипетром Габсбургов в пределах Австро-Венгрии автономные Польша и Украина. Если украинцам удастся, действительно, оторвать 30 миллионов малороссов от русского народа, тогда наступит конец великой Российской империи. (Аплодисменты.)"

Спустя 80 лет я с удовольствием присоединяюсь к аплодисментам, которыми собравшиеся на 2-й съезд "Всероссийского национального союза" наградили Савенко. Он был прав так безошибочно, так четко и ясно прав. Уже в 1914 г. началась война с Австро-Венгрией и Германией, и в 1918 г. были поспешно сооружены и Польша, и самостоятельная Украина. И не кто иной, как Владимир Ильич, вынужден был ценою крови многих сотен тысяч русских солдат свергать, убирать эту самостоятельность. Ибо Ленин на практике власти убедился, что великой России без Украины не быть. Без Кавказа быть, почему нет, без среднеазиатских республик - быть, а без Украины не быть.

Без берегов Черного моря Россия - захолустная континентальная страна, прижатая к Ледовитому океану на манер Канады, и только. Черное море - естественная граница России на юге.

Что же, какие аргументы противопоставил тогда, в феврале 1914 г., Ленин Савенко? Слабые, демагогические и ошибочные. "Почему же этот "федерализм" не мешает единству ни Соединенных Штатов Америки, ни Швейцарии? Почему "автономия" не мешает единству Австро-Венгрии? Почему "автономия" даже укрепила на долгое время единство Англии и многих из ее колоний?" - упорительно аргументирует Ленин и атакует Савенко: "Г-н Савенко особенно нелепо представил защищаемый им "национализм", так что облегчил опровержение своих идей до крайности. Единству России, извольте видеть, "угрожает" автономия Украины, а единство Австро-Венгрии укрепляет всеобщее избирательное право и автономия отдельных ее областей! Что за странность такая? Не придет ли в голову читателям и слушателям "националистической проповеди", почему невозможно укрепление единства России посредством автономии Украины?"

Тут Владимиру Ильичу так легко врезать, что даже неудобно за него. Всего лишь через месяц после написания им статьи "Еще о национализме" началась 1-я мировая война, и именно с Австро-Венгрии, "укрепленной", по мнению Ленина, всеобщим избирательным правом и автономией. В результате через четыре года ее автономии разорвали Австро-Венгрию на части. Капут ей настал! И сегодня, 80 лет спустя, те же автономные эмоции свирепо воют меж собой на тех же землях. "Единство Англии и колоний", укрепленное "на долгое время" автономией, трещало по всем швам уже и к 1914 г., а Британская империя развалилась через несколько десятилетий. Что касается США, то тут Ленин вообще пальцем в небо попал. Каждый штат там населен многонациональным эмигрантским сбродом из Европы в более или менее равной пропорции. Своей "Украины" в США нет. Швейцария тут тоже не пришлой кобыле хвост. Она сформировалась как государство не на принципе нации, но на принципе территории. Горцы, шпрэхующие на германском, французском или итальянском, виноватно отставали свои горы от очень сильных и опасных соседей - Франции и Германии. Сплотила их в государство эта общая опасность. (Если уж сравнивать Швейцарию, так с Приднестровьем, где русские, молдаване и украинцы объединились в государство под давлением единой опасности - агрессии соседей "румын". Ясно, что Ленину этот пример был недоступен.) Аргументация Ильича, как видим, в данном случае неглубокая и ошибочная.



Ленин - гениальный политик-практик, но в национальном вопросе он поработал халтурно, поверхностно, и теперь из-за неправильных теоретических посылок, на которых он основал Советское государство, мы проигрываем. Полемизируя с Савенко, Ленин позволяет себе демагогию. "Объявляя инородцами белорусов и украинцев, гг. националисты забывают добавить, что великорусов [...] в России не более 43 проц. населения. Значит, "инородцы" в большинстве! Как же меньшинство может удержать большинство, не представляя выгод этому большинству, выгод политической свободы, национального равноправия, местной и областной автономии? Трава украинцев и др. за "сепаратизм", за стремление к отделению, националисты тем самым отстаивают привилегию великорусских помещиков и великорусской буржуазии на "свое" Государство. Рабочий класс против всяких привилегий; поэтому он отстаивает право наций на самоопределение. Сознательные рабочие не проповедают отделения; они знают выгоды больших государств и объединения крупных масс рабочих. Но большие государства могут быть демократичны только при самом полном равноправии наций, а такое равноправие означает и право на отделение. Борьба против национального гнета и против национальных привилегий неразрывно связана с отстаиванием этого права".

Через три с половиной года, придя к власти, Ленин (как позднее Ельцин) размахнулся было: "Берите отделения и самоотделения, сколько хотите!" И его взяли: Финляндия, Польша, земли Прибалтики, Кавказ... и Украина. Тут-то свежая Советская власть и Ленин во главе ее и испугались. Одно дело строить, благородные теории на бумаге, другое - видеть страну растерзанной на сотни республик и автономий, все они воюют против России и между собой. Слава Богу, и в этом величайшая заслуга Ленина, он вовремя опомнился, отбросив свои выведенные в швейцарских пробирках теории, и стал гениально и трезво силой собирать Российскую империю под большевистским флагом. Уже 13 ноября 1918 года Совнарком аннулировал Брестский мир, "что позволило Советской России оказать братскую помощь украинскому народу". А 28 ноября 1918 г. в Курске было создано Временное рабоче-крестьянское правительство Украины... И Ленин собрал Россию. Поступив вопреки теоретическим выкладкам и собственной склонности к вульгарному марксизму, Владимир Ильич с 1918 г. и до смерти в 1924 г. был собирателем, спасителем. За эти годы он повторил в головокружительном темпе все подвиги русских великих князей и царей - от Ивана Калиты до Екатерины. В этом его гениальность. А по части умного прозрения, предвидения, понимания член Гос. Думы Савенко был умнее и глубже Ленина и как в воду глядел.

Собрав к 1922 году Россию если не в прежних границах, т.е. в близких к прежним, Ленин, к нашему несчастью, не позаботился о том, чтобы сменить ущербные идеальные установки, и это проклятое право наций на самоопределение осталось нам в наследство вместе с автономиями и национальными республиками. Далее он заболел и умер, а мы остались с этой миной замедленного действия в самом фундаменте нашего государства. Во время 2-й мировой войны украинские националисты сами лезли в объятия Германии (вспомни предсказание Савенко, сбывшееся второй раз: "связывают свои надежды с пращением России в будущей войне с Австро-Венгрией и Германией"); да Германия высокомерно их не захотела. Во 2-й мировой одиннадцать наций из бывших автономий с удовольствием убили русских...

С 1991 года Российского государства не существует. Мина, заложенная еще в 1914 г., взорвалась... А ведь Савенко предупреждал...

И еще одно замечание. Ленин трагически ошибался и оказался слеп и еще вот в чем. Национальное, "свое", русское государство нужно более всего не "великорусским помещикам и великорусской буржуазии", но, напротив, нужно простым классам общества: крестьянам, рабочим, пенсионерам, военным, учителям. (У "предпринимателя" родина там, где его деньги, предпочтительно в Швейцарии, деньги же защищают великорусскую буржуазию лучше всякого государства.) От отсутствия национального русского государства они и страдают в 1994 году, безжалостно эксплуатируемые на своей национальной земле мерзавцами из национальных и социальных меньшинств.